

АЭХК: юбилей без секретов

В начале нынешней недели с ангарскими журналистами встретились генеральный директор АЭХК Юрий Гернер и председатель профкома атомного комбината Алексей Мартынов. Тема праздничная - в конце октября Ангарский электролизный химический комбинат отмечает своё 55-летие.



Алексей Мартынов и Юрий Гернер: АЭХК будет работать для города и страны!

К празднику предприятие подошло с хорошими показателями. За девять месяцев нынешнего года выручка комбината составила 4 миллиарда 416 миллионов рублей, а чистая прибыль - свыше 834 миллионов.

Эти цифры - результат целого комплекса решений по снижению себестоимости продукции и роста выручки от продаж.

- Сегодня загрузка производственных мощностей по производству изотопов урана - полная, - сообщил Юрий Гернер. - Мощности по производству гексафторида урана загружены примерно на 40 процентов, это связано с осторожным отношением некоторых стран к перспективам использования атомной энергии. Однако мы уверены, что это - временное явление. Например, в Японии, пережившей разрушительное землетрясение и цунами, намерены построить ещё несколько реакторов АЭС. Поэтому наша продукция наверняка будет востребована.

Разумеется, журналистов интересовало положение дел после реструктуризации комбината. В соответствии с программой «Новый облик» на комбинате сформировано «производственное ядро», имеющее непосредственное отношение к выпуску урановой продукции. Непрофильные подразделения «выведены за контур» - в аутсорсинг или дочерние предприятия. Этот непростой процесс шёл на протяжении последних трёх лет, и теперь можно говорить о его результатах.

На сегодняшний день общее число сотрудников составляет 4200 человек, из них 1580 заняты непосредственной работой по переработке урановой руды.

- Предприятие - это живой организм, он будет развиваться, изменяться, реагировать на изменения рынка и технологий, - подчеркнул генеральный директор. - Да, перемены дались непросто. Но цель достигнута: сохранено уникальное производство и опытные рабочие кадры.

АЭХК ДЛЯ АНГАРСКА И АНГАРЧАН В 2012 ГОДУ:

✓ **Налоговые отчисления АЭХК в местный бюджет за 2012 год составят 73 миллиона рублей.**

✓ **Финансирование установки детских игровых площадок в городских дворах.**

✓ **Оказана финансовая помощь в ремонте и развитии ЦМСЧ-28 в размере 3 миллионов рублей.**

✓ **Оказана финансовая помощь на развитие школ №№36, 25 и детского сада №12 в размере 2 миллионов рублей.**

✓ **Оказана помощь ДК «Современник» в организации и проведении фестивалей творческих коллективов в размере 3 миллионов рублей.**

✓ **Оказана помощь в проведении ремонта детской поликлиники ЦМСЧ-28 в размере 1,2 миллиона рублей.**

✓ **Выделены средства на развитие спортивного комплекса «Атом-спорт» (в том числе на единственное поле с искусственным покрытием) в размере 7 миллионов рублей.**

✓ **Оказана благотворительная помощь организациям и учреждениям города в размере 1,8 миллиона рублей.**

Алексей Мартынов подчеркнул, что свыше семи тысяч работников АЭХК и его «дочек» охвачены коллективным договором. Этот документ определяет оплату и охрану труда, соцпакет. Резко сократилось число работников, которые уходят на пенсию по «горячей сетке».

- Теперь на многих участках изотопы найти уже невозможно, - сказал Мартынов. - То есть можно говорить о том, что условия труда изменились в лучшую сторону.

Юрий Гернер заметил, что предприятие не отстает от времени: обучение персонала идёт постоянно, люди активно изучают отечественный и зарубежный опыт. Кстати, зарубежные партнёры всерьёз рассматривают АЭХК как стартовую площадку для новых производств. Например, немецкие специалисты предлагают ангарчанам начать производство монокристаллов искусственного кварца для электронной, военной и космической промышленности. Есть и другие идеи: это переработка редкоземельного металла тантала и ниобия, месторождения которого обнаружены в Тулунском районе. Имеется заявка по переработке отходов алюминиевых предприятий области.

- Разумеется, это не связано напрямую с профилем производства АЭХК, но оборудование и специалисты для такой работы у нас имеются, - объяснил Гернер. - Реализация этих проектов позволит сохранить базовое производство и создать дополнительно несколько сот рабочих мест.

Генеральный директор не скрывает своей обеспокоенности результатами последней переписи населения: люди медленно, но верно уезжают из Ангарска. Поэтому над созданием новых рабочих мест надо работать и работать.

Работники АЭХК вправе гордиться, пожалуй, самой высокой заработной платой в об-

ласти. Её средний показатель по комбинату - 55 134 рубля (год назад было 46 000 рублей). Озвучили и минимальную планку заработка: это 23 200 рублей. Понятно, что желающих трудиться при таких условиях немало. Так вот, на сегодняшний день средний возраст работников комбината - 41 год. Разумеется, молодёжь предприятию нужна.

- При подборе молодых кадров мы в первую очередь опираемся на местные вузы, - сказал Юрий Гернер. - Отличных спецов готовят наш АГТА, иркутские университеты. Хотя своего служебного жилья у комбината нет, молодёжи помогают обзавестись своими квартирами через ипотечные программы. Поэтому свой вклад по снижению оттока населения из Ангарска АЭХК вносит.

Люди, отдавшие работе на предприятии большую часть жизни, не остаются за пределами внимания. Алексей Мартынов назвал такие цифры: на учёте в фонде «Милосердность» состоят свыше четырёх тысяч ветеранов производства, для них работает восемь программ.

- Мы одно из немногих предприятий области, которое не забывает неработающих пенсионеров. К юбилею предприятия люди получают денежную помощь, для них организованы вечера встреч и

концерты, - добавил Алексей Александрович.

Кстати, в Иркутской области только два ангарских предприятия были отмечены как социально ориентированные - это АЭХК и «Ангарский Водоканал». Прочие своим вниманием к людям похвастать пока не могут. Правда, контроль за благотворительностью со стороны Росатома стал жестче. Главное условие таких программ - обязательное соучастие в них городского и областного бюджетов. Увы, часть хороших замыслов не осуществлялась именно по этой причине.

Говоря о влиянии АЭХК на окружающую среду, Юрий Гернер привёл известную цифру: доля комбината в промышленных выбросах составляет одну сотую (!) процента в областном масштабе. Вокруг предприятия радиационный фон не превышает естественного уровня.

- Влияние АЭХК на экологию очень строго контролируется, - заметил Гернер. - Только за последнюю неделю у нас было четыре комиссии, включая представителей Рыбнадзора и Природохраннадзора. И это правильно! Люди должны знать действительное, а не придуманное положение дел!

Журналисты поинтересовались дальнейшими перспективами комбината. Ни у кого не

Примите поздравления Дорогие ветераны Ангарского электролизного химического комбината!

Вы стояли у истоков зарождения атомной промышленности в Восточной Сибири. 55 лет назад в Ангарске вы заложили первый камень в основание предприятия, которое стало одним из ведущих в атомной отрасли страны. Вы совершили подвиг: в небывало короткий срок запустили уникальное на тот момент производство - завод по обогащению урана. Комбинат до сих пор и по праву считается одним из самых современных и высокотехнологичных предприятий российской атомной промышленности. Доля наших разделительных мощностей в масштабе страны составляет более 10 процентов.

Уважаемые работники Ангарского электролизного химического комбината и партнёрских организаций!

Сегодня мы - продолжатели тех славных традиций, благодаря которым комбинат жил и развивался все эти годы. Высокий профессионализм, громадная ответственность за результат, истинный патриотизм - вот что всегда отличало работников нашего предприятия. На АЭХК работала, работает и будет работать профессиональная элита страны.

Наш славенный труд на благо родного комбината максимально приблизил

ОАО «АЭХК» к лучшим мировым практикам сублиматно-обогащительного комплекса.

По итогам прошлого года наше предприятие было отмечено дипломом ГК «Росатом» «Лидер производительности» за наивысшую динамику производительности труда.

Благородное дело предыдущих поколений по закладке прочнейшего фундамента атомного могущества России обязывают нас ко многому. Прежде всего, к сохранению и приумножению производственного потенциала АЭХК как части атомного комплекса страны. Вот уже 55 лет работники комбината с этой задачей успешно справляются.

Разрешите поздравить всех с нашим юбилеем! Пожелать развития и процветания предприятию, благополучия всем нам и нашим семьям! За наше будущее!

Юрий ГЕРНЕР,
генеральный директор
ОАО «Ангарский электролизный химический комбинат»
Алексей МАРТЫНОВ,
председатель ППО
ОАО «АЭХК»

возникает сомнений в том, что до 2030 года предприятие будет работать. А потом? А вдруг?

- Скажите, ваши редакторы могут уверенно сказать, о чём будут рассказывать местные газеты и телевидение через месяц? - поинтересовался генеральный директор. - Разумеется, давать фантастические прогнозы я не могу. Но даже если пофантазировать и представить себе, что в 2030 году комбинат закрыт, то работы по его закрытию растянутся на добрый десяток лет с привлечением множества людей. Дело в том, что законодательство обязывает нас основательно прибраться за собой, а это и сроки, и средства, и, опять же, рабочие места. Только вот в долгосрочном прогнозе АЭХК таких планов нет.

■ **Сергей ТИХОНОВ**



АЭХК начинался с Виктора Федоровича Новокшенова